

政务简报

●11月4日,黔东南州法学会第三届理事会第四次全体(扩大)会议在凯里召开。州委常委、州委政法委书记梁正彪出席会议并讲话。省法学会二级巡视员王晓萍到会指导。会议宣读了州委有关任免文件,审议了《黔东南州法学会第三届理事会第四次全体(扩大)会议选举办法(草案)》,通报了州法学会常务理事会议第一次会议的决议,选举梁正彪担任州法学会第三届理事会会长、常务理事、理事。州法学会第三届理事会副会长、常务理事、理事出席会议,各县(市)党委政法委、法学会主要负责同志应邀参会。(记者 王心)

黎平县堂安村: “励志超市”让乡村更和美

本报讯(通讯员 吴家强)今年以来,黎平县肇兴镇堂安村坚持党建引领,积极探索推行“积分制+励志超市”工作模式,以励志积分超市为依托,以组织各类活动为载体,以积分兑换商品为抓手,不断增强村民在参与乡村治理的积极性,引领村民参与传统村落保护、人居环境整治和美丽乡村建设中来,激活了乡村治理新模式。强化党建引领,“励志超市”有效落实。自今年4月以来,堂安村在探索实施“积分制+励志超市”乡村治理模式工作中,坚持以党建引领,制定了“励志超市”工作方案,成立专项工作小组,由联系村领导任组长,村“两委”班子成员、乡村振兴工作队驻村干部、“一中心一张网十联户”联户长为成员,组织开展入户检查、积分评定、奖品兑换等工作,以专人专班压实工作责任,形成管、抓、护一体化工作机制,为“励志超市”提供组织保障,确保“励志超市”的有效落实。

细化积分管理,物资、精神双奖励。该村结合自身基层组织管理、共同缔造活动开展、传统村落保护发展、人居环境改善等方面的具体情况,合理制定励志超市管理和积分兑换制度,由村“两委”组织实施,只要村民能够做好责任区域卫生、行为良好、勤劳致富等都能够获得积分奖励,充分调动村民对基层治理的参与度和积极性,不断提升堂安村环境、治安等综合治理能力。该村通过实施“周检查、月计分、月表彰”的评比机制,每月开展一次小组成员平均分评比,对排名第1的组长和表现优秀的成员进行积分奖励和颁发流动红旗,流动红旗悬挂至资格取消为止,积分可以在“励志超市”内兑换日常生活用品,积分情况每月月底定期向村民公示,做到积分和奖品使用透明、公开,提高知晓率,主动接受监督,鼓励群众争当先进。

推行网格管理,构建乡村治理新局面。为促进形成村民全员参与乡村治理的良好氛围,该村通过构建网格化管理积极推动“励志超市”工作。建立具有党的建设、社会保障、应急、综治、社会救助等职能的综合性网格化服务和管理治理体系。村“两委”班子和网格员将村民思想工作融入日常工作中,推进村民通过文明向善等行动获得积分。同时,加大“积分制+励志超市”的宣传力度,充分利用微信公众号、微信群、双语广播、上门入户等线上线下相结合的方式广泛宣传,提高村民对“积分制+励志超市”的知晓率、支持率和参与度,着力构建干群共谋、共建、共管、共享的乡村治理新局面。

在“积分制+励志超市”工作模式的推动下,该村村寨人居环境和村级治理等工作得到了显著提升,村民的内生动力得到激发,大家开始变被动为主动,思想和行动有了实质性转变。

据了解,堂安村目前已建成“励志超市”1个,投入资金5万元,8月开始兑现积分和入户评分、村内公示,目前已有86户群众根据获得积分去超市兑换相应积分商品。

三穗县绞颇村:

发展油茶产业助农增收

本报讯(通讯员 潘宗旭)近日,笔者走进三穗县台烈镇绞颇村龙岩油茶基地,只见茶果累累,村民们背着背篋,拿着集纳桶穿梭林间。“基地每天用工在10个人以上,一天采摘油茶鲜果2000公斤,争取在一个星期内采摘完,总产量估计有2万公斤左右,效益可观。”油茶基地负责人杨经才这几天忙得不可开交,一边要在基地指导工人采摘油茶果,一边要对接油茶果销售事宜。据悉,近年来,三穗县台烈镇坚持支部引领,通过实施退耕还林、植树造林等林业惠民利民政策,大力改造荒山,鼓励群众规模化种植优势经济林油茶,并通过培植龙头企业,形成市场牵龙头、龙头带基地、基地联农户的油茶产业发展格局。目前,该镇已种植油茶5000亩,实现产值130万元,涉及农户1200户,户均增收1000元以上。绞颇村龙岩油茶产业发展福利的村集体经济。

“2014年,我鼓励丈夫种植油茶,带动村民一起致富。”绞颇村党支部书记石浩说,第一次种植油茶,村民有顾虑,开的会议多,行动的第一次,她就动员丈夫杨经才流转了120亩荒地,并以每亩每年30元租金支付给农户,同时带动村民在油茶基地务工增收。2018年,绞颇村的油茶基地迎来丰收,第一年虽然产量不高,但让村民们看到了增收的希望,村民种植油茶的热情逐年高涨。产业兴,村民乐。绞颇村糯雪二组村民龙远金,正与妻子合力搬运一袋袋捆扎好的油茶果,丰收的喜悦洋溢在脸上。“每天最少有80元工钱,我们两人有近200元的收入。”龙远金高兴地说。

“2014年,我鼓励丈夫种植油茶,带动村民一起致富。”绞颇村党支部书记石浩说,第一次种植油茶,村民有顾虑,开的会议多,行动的第一次,她就动员丈夫杨经才流转了120亩荒地,并以每亩每年30元租金支付给农户,同时带动村民在油茶基地务工增收。2018年,绞颇村的油茶基地迎来丰收,第一年虽然产量不高,但让村民们看到了增收的希望,村民种植油茶的热情逐年高涨。产业兴,村民乐。绞颇村糯雪二组村民龙远金,正与妻子合力搬运一袋袋捆扎好的油茶果,丰收的喜悦洋溢在脸上。“每天最少有80元工钱,我们两人有近200元的收入。”龙远金高兴地说。



岑巩县:

小小劳务联络站 搭建群众“致富桥”

黔东南州融媒体中心记者 王娅琳 通讯员 杨元彬

自党史学习教育开展以来,岑巩县秉承“干部受教育,群众得实惠”的工作理念,开展“我为群众办实事”实践活动,广大党员干部充分发挥主观能动性,积极做好群众就业的贴心人、帮扶人和领路人。

近日,在岑巩县驻广东省佛山市三水区劳务联络站工作人员牵线搭桥下,该县11名青壮年务工人员登上前往佛山的免费班车,开启了他们的就业之旅。

刚刚结束了秋收的忙碌,又迫不及待地外出打工挣钱。

“我刚把花生摘完,辣椒也卖掉了,现在家里没啥活干,就想着外出找份工作,赚点钱,年底回来把家里的旧电视也换掉。”该县平庄镇村民赵元令信心十足地说。

一起外出打工的,还有龙田镇的秦大祥。他向记者介绍说:“我家有3个小孩,还有父母也需要赡养,就让我老婆留在家里照顾他们,我出去找一份稳定的工作,这样一家人的日子才能越过越好。”

今年以来,岑巩县坚持稳岗、保

岗、创岗工作法,积极深化对口帮扶地佛山市三水区工作对接,挖掘帮扶地优质就业岗位,建立信息台账,定期发布用工通知,引导农村富余劳动力跨地区就业。

因人施策,为特困群众拓开就业路。张以才是该县大有镇腊什堰村的村民,因右脚痛风不能长时间站立,想找一份适合自己的就业岗位。得知这一情况后,张以才的帮扶干部赵兵从全县岗位信息台账里面仔细筛选,终于找到广东星皇制冷设备有限公司有一个普工岗位与张以才的身体条件匹配,每月工资5000元左右。

“我们建立起对口帮扶城市岗位信息台账,县内工业园区岗位信息台账以及其他地区岗位信息台账,安排专人定期进行更新公布,并通过各乡镇人社中心将岗位信息宣传到村寨,为群众提供就业信息。”县就业局负责人赵兵说。

做实服务,让群众实现就业增收又增收。

“政府为我们包了免费班车,还给我们发放务工补贴,让我们对未来充满信心。”出发那天,张以才向大家表达了自

己的感激之情。

今年以来,岑巩县根据疫情防控形势下群众就业工作要求,积极落实“两个100万”返岗就业补贴资金。该县围绕返乡务工人员节后返岗就业,与县信用联社合作,由其出资100万元,对在县汽车站购票外出务工人员给予补贴;使用100万元财政扶贫资金,以建档立卡劳动力为重点,开展包车送返岗活动。

今年以来,岑巩县为务工返岗群众共开通5条专线11个站点,发送专车37辆,输出1936人,1659名返岗人员得到每人100元的购票抵扣。

截至目前,在该县劳务联络工作站的帮助下,外出务工人员获得工作岗位人数6000余人,分别赴广东、浙江等多个省份就业增收,涉及加工、纺织、建筑、农业生产经营等行业,月人均收入5000元以上。



近年来,台江县大力实施“一人一技”促就业行动,借助广东省佛山市顺德区对口帮扶机遇,精准掌握全县劳动力信息,分门别类强化技能培训,拓宽培育渠道,通过培养粤菜烹饪技能人才,促进农村劳动力技能就业、技能致富,助力乡村振兴。

图为近日,在台江县中等职业技术学校“中式烹调师技能培训班”,粤菜大师现场为学员讲授烹饪技艺。(通讯员 邵春撰)

黔东南高新技术产业开发区金汇大道:

合理整改绿化树池 留出“安全人行道”

本报讯(记者 王书燕 实习生 黎显志)近日,有市民向记者反映,黔东南高新技术产业开发区金汇大道靠近高铁南站路段的人行道被围栏和绿化树池占用,人行道变得异常狭窄,影响人们正常行走,有时行人被迫要和车辆共用机动车道,存在严重安全隐患。

接到热线后,记者立即前往现场,看到在金汇大道金斯堡酒店至高铁南站的人行道,被围栏和绿化树池占用,只留有一人行走的宽度,如果是两人同行或者推拉东西经过,就要被迫走上机动车道,和车辆一起并行,非常危险。据悉,这段人行道以前是可以正常通行的,但因凯里东南印象建设项目施工而被围了起来,因此人行道就变窄了。凯里市综合行政执法局工作人员表示,目前正在把这段人行道上的17个绿化树池进行部分拆除,以增加人行道的宽度。记者看到,相关工作人员在

现场进行处理。记者了解到,整改工程在一个星期内完成,到时此路段还会换上透水砖,让大家行走更加方便。



麻江县农业农村局:

多举措推进党建与业务工作深度融合

本报讯(通讯员 麻农董)近年来,麻江县农业农村局创新工作法,探索出一条党建与业务工作深度融合的新路子。

落实一个指导思想,建强政治机关。始终把党的政治建设摆在首位,充分利用新时代大讲堂、党史学习教育、党课、学习强国平台、铸魂平台集中学习、主题党日、“一诺三亮”“季度评星”等思想政治教育平台,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,将旗帜鲜明讲政治的要求全面融入各项工作,不断增强党员干部“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,全力打造党建强、队伍优、业务精和让人民群众满意的模范机关。

落实“两个责任”,建强战斗堡垒。始终把抓好党建作为最大政绩和首要职责,通过强化制度建设、述职评议考核等方式,着力压实党组把方向、管大局、保落实的主体责任,推动管党治党主体

责任向纵深拓展。同时,通过平常对党员干部的培训、月度“晒比评述”、积分制管理、季度评议、谈心谈话等方式,着力压实党支部的战斗堡垒责任,推动管党治党工作向基层延伸。

落实“三坚持”,狠抓政令畅通。坚持初心不改、防止思想滑坡,常态化开展系列集中学习,使党员干部牢记为民的初心。坚持激情不变、防止精气神不足,始终以问题为导向,有针对性地对全体党员干部上党课,开展党风廉政警示教育大会,做到警钟长鸣,保持农业农村系统干部良好精气神。坚持奖惩不移、防止做好做坏一个样,坚持奖励通报做得好的党员干部和问责做得差的党员干部。通过“三坚持”工作法,实现机关党的建设呈现思想政治从严、组织建设从严、干部管理从严、作风要求从严、制度执行从严的良好态势,有效保障了农业农村系统政令畅通。

落实“四家”责任,强化责任到人。始终坚持按照“分类管理、明确职责、分工协作”的原则,制定15个制度,量化考核标准,制度规范主要领导干部当好“管家”,分管领导要当好“行家”,股室负责人和专业技术人员要当好“专家”,一般干部要当好“实干家”,落实“五定工作表”,有效保障了责任落实。

落实“五个清楚”,推动工作提升。始终坚持把“工作任务清楚、工作措施清楚、源头账目清楚、过程追溯清楚、结果销账清楚”贯穿于党建工作和业务工作始终,实现了党建与业务的“双促进、双提升”,推进麻江县农业工作保持了良好发展态势。

落实“六个同步”,有效解决“两张皮”。始终以党建引领促进业务落实,把党建工作与业务工作同谋划、同部署、同推进、同落实、同检查、同考核,实现了党建与业务各环节和全过程的深度融合,有效解决了党建工作与业务工作“两张皮”问题。

黔东南党史 1999年(10月) 10月15日 全州经济工作会议在凯里召开。会议指出:要打好今年最后的攻坚战,确保各项任务指标的全面完成,一是采取有力措施,迅速扭转工业生产被动局面;二是加强征管,确保完成财政收入预算;三是抓好抓牢当前的农业生产,开创新农业开发新局面。会议决定:今年11月底前,要求全州3549个村村必须有1名国家干部挂职帮助工作,挂职一定3年不变。州直机关已抽派149名干部到凯麻通道经济带沿线乡镇、村帮助工作,抽派52名到县、乡开展党建扶贫,抽派30名经济专业毕业或懂经济的干部到企业挂职。 10月17日至18日 国家林业局党组副书记、常务副局长周生贤到黔东南州考察时指出,黔东南是国家林业局的扶贫地区,不脱贫不脱钩,脱贫也不脱钩。(选自州委党史研究室编《中国共产党黔东南州历史大事记》)

DENG XIA 灯下漫笔 MAN BI 为自己喝彩 竞技场外的啦啦队为心爱的队员欢呼,戏迷看到精彩处情不自禁地为演员大声叫好,朋友、同事之间相互赞美之声更是随处可见。人世间不能没有喝彩,这些喝彩鼓舞了他人,增进了友谊,是人类生活中不可缺少的精神食粮。 然而为他人喝彩的同时,我们也要为自己喝彩,因为自己同样需要鼓励,并且最重要的是自己鼓励自己。即使我们取得的成功微不足道——或者只是完成了一项简单的工作,通过了一场平常的考试、养活了一盆花草……这些事情虽然微不足道,却值得我们为自己喝彩。 为自己喝彩是自豪、是知足、是睿智。为自己喝彩实际上是一次运筹的过程,是一次心理调整,是精神的驿站,是新的起点。他人的喝彩无论如何有力终属外因,自己的喝彩才是真正起作用的内因。有句话说得好,人要靠自己。为自己喝彩是一种意境,暗示自己凡事朝积极的方面考虑,在困难的时候要看到光明、看到希望,不气馁、不抱怨,心情的天空总是晴朗的。 现代社会,人们面临着巨大压力和激烈竞争,谁也无法推卸肩上的责任、躲避滚滚而来的浪潮,遇到困难、挫折是常有的事,难免着急上火、郁郁烦恼,甚至倍受煎熬。而为自己喝彩、为自己加油鼓劲,无疑是一剂良药,一缕春风,是一支令人振奋的歌谣。让我们紧紧扼住命运之喉,为自己喝彩,让我们的心灵微笑,让我们的日子在忙碌中精彩,让我们的生命的小船扬着自信的风帆,驶向美好的未来!

中国名胜的十个“天下第一”

(1)天下第一山:位于安徽省南部的黄山,有著名的二湖、三瀑、四绝、24溪、72峰,尤以“奇松”“怪石”“温泉”而享誉中外。明代徐霞客游览黄山时留下了“五岳归来不看山,黄山归来不看岳”的名句。被陈毅元帅誉为“天下第一山”。

(2)天下第一峰:浙江省缙云仙都风景名胜区的鼎湖峰,峰高168米,拔地而起,状如春笋,依山傍水,自然景色十分壮观,自古以来就被人们誉为“天下第一峰”。

(3)天下第一关:河北秦皇岛的山海关,是我国万里长城的起点,地势险要,自古为交通要塞,建于明朝洪武十四年,因城楼题词“天下第一关”而得名。

(4)天下第一刹:河南省少林寺,为我国佛教禅宗发祥地,少林寺内以佛殿最雄伟,还有古代流传下来的习武器械,自古以来,少林寺以少林武术闻名中外,在少林寺附近还有我国最大的塔林。

(5)天下第一江:江苏省镇江市的北固山,位于长江上,地势险要,在北、中、南三峰中,仅北峰三面临江,称“北固”,有甘露寺、多景楼等名胜古迹。在北峰山壁上有前梁武帝书写“天下第一江山”几个大字,至今1400多年。

(6)天下第一洞:湖南省冷水江市的月亮洞。洞内有14个厅,各厅千姿百态,景象奇观,洞内有的河、河水如镜,真所谓“仙境尘寰咫尺分,壶中别有一乾坤”。

(7)天下第一关:河南省济源王屋山,山径险峻,奇观宇宙,星罗棋布,被道家推为“天下第一洞天”。

(8)天下第一寺:河南省洛阳白马寺,建于东汉明帝永平十一年,为佛教传入中原所建的第一座寺院。

(9)天下第一佛:四川乐山大佛,建于唐朝,高71米,依山临水,气势雄伟,为世界最大的一坐佛像。

(10)天下第一石窟:位于甘肃的敦煌石窟,举世闻名,现存洞窟492个,窟内佛像2000多尊,壁画45000多平方米,是世界上现存最大的佛教艺术宝库。

遗失声明

●不慎遗失《出租车从业资格证》1本,身份证号码:522622197601054511,特声明作废。 张天军 2021年11月4日

●不慎遗失贵州省泽华富创管理咨询有限公司(统一社会信用代码:91522601MA6EA90C8K)公章一枚,特声明作废。 贵州省泽华富创管理咨询有限公司 2021年11月4日

●不慎遗失《土地使用证》1本,宗地号:001028228,土地坐落:镇远县舞阳镇盘龙社区盘龙街坡上,地号:100007-8,特声明作废。 谭金富 2021年11月4日

●不慎遗失《开户许可证》,开户名:丹寨县喜洋洋庆典策划有限公司,核准号:J7147000046702,开户行:中国农业银行股份有限公司丹寨县支行,账号:23633001040004759,账户性质:基本存款账户,特声明作废。 丹寨县喜洋洋庆典策划有限公司 2021年11月4日

●不慎遗失《社会团体法人登记证书》1本,证号:黔社证字第0801-028号,特声明作废。 黔东南苗族侗族自治州党校教育学会 2021年11月4日

●不慎遗失凯里天宇燃能科技有限公司(统一社会信用代码:91522601MA6DLC9Y27)财务专用章一枚,特声明作废。 凯里天宇燃能科技有限公司 2021年11月4日

●不慎遗失黔东南州苗侗自治州党校教育学会 2021年11月4日